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Німецький історичний інститут у Варшаві
запрошує на фотовиставку
27.03—26.04.2023

 

Валентин Бобир  
– фотограф, науковець, волонтер

Народився 1983 р. в Чернігові, закінчив Чернігівський держав-
ний педагогічний університет ім. Т.Г. Шевченка, де отримав 
ступінь магістра фізики. Паралельно з навчанням та роботою 
в Обласному державному архіві Чернігівської області розви-
нув своє захоплення фотографією. Його фото ілюстрували 
репортажі в газетах, книгах, були на вебпорталах. Валентин 
Бобир співпрацював з Центром туристичної інформації в Чер-
нігові. Після вторгнення Росії на Україну він професійно доку-
ментував руйнування рідного міста.  

Владислав Савенок   
– журналіст, письменник, фотокореспондент

Народився 1959 р. в селі Ліски на Чернігівщині. Закінчив факуль-
тет журналістики Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка. Журналіст місцевих ЗМІ Чернігова. Готував 
репортажі про життя Чернігівщини для української служби 
BBC, російського телеканалу РТР, українських телеканалів. 
У 1989 р. став співзасновником обласного Товариства україн-
ської мови ім. Т. Шевченка. У 1992 р. – співзасновник Черні-
гівського літературного об’єднання та секретар журналу „Літе-
ратурний Чернігів”. Лауреат премії „Журналіст року – 2000” 
за версією Чернігівського медіаклубу.

Коли 24 лютого 2022 р. Росія напала на Україну, одними з пер-
ших жертв стали мешканці Чернігова. Це давньоруське місто 
на річці Десна поблизу білоруського та російського кордонів 
відіграє ключову роль в обороні Києва, оскільки блокує доступ 
до столиці зі сходу та північного сходу. Маючи на меті окупу-
вати Київ, росіяни не могли обійти Чернігів. Іншого шляху 
в цьому напрямку немає. Протягом 38 днів російські солдати 
не могли прорвати оборону навколо міста. Вони обстрілювали 
його, намагалися створити в місті гуманітарну катастрофу, але 
не змогли подолати опір українців. Ядром військової оборони 
Чернігова та околиць була елітна 1-а окрема танкова бригада 
„Сіверська”. Цивільне населення, яке залишилося на місці, 
постійно допомагало один одному і армії. Ті, хто виїхав, орга-
нізовували гуманітарні перевезення з різних регіонів України 
та із закордону. 

Виставка – це фоторепортаж, хроніка перших днів війни в Чер-
нігові. Сьогодні в місті, яке повільно повертається до життя, 
триває підрахунок збитків, які обчислюються мільярдами 
доларів. У Чернігівській області було зруйновано понад  
600 км доріг та 16 мостів і віадуків. За попередніми оцінками, 
на відновлення міста та його околиць може знадобитися до 
50 років. 

Валентин Бобир та Владислав Савенок задокументували 
перші дні російської агресії у своєму рідному місті. Зображення 
розбомблених житлових будинків, освітніх та спортивних 
закладів, закладів культури та будівлі місцевої адміністрації 
спонукали авторів на створення виставки. 

Завдяки унікальним для цієї частини Європи архітектур-
ним пам’яткам, що сягають часів Київської Русі, майже 
300-тисячне місто Чернігів до війни із задоволенням відві-
дували вітчизняні та іноземні туристи. У місті збереглися 
середньовічні культові споруди: Православна церква Святої 
Параскеви, Собор святих Бориса і Гліба та Спасо-Преобра-
женський собор. Внаслідок російських обстрілів були зруй-
новані школи, бібліотеки, лижна база української олімпій-
ської збірної з біатлону. 6 березня 2022 р. Президент України 
Володимир Зеленський надав Чернігову звання міста-героя.

Вторгнення Російської Федерації в Україну, яка є незалеж-
ною вже понад 30 років, викликало рішучу реакцію країн 
Західної Європи. Окрім запровадження санкцій проти агре-
сора, міжнародна спільнота надала гуманітарну допомогу 
постраждалому від війни цивільному населенню, а акаде-
мічні інституції запропонували стипендіальні програми 
для науковців, які не мають змоги проводити дослідження 
в умовах війни. Серед них – Німецький історичний інститут 
у Варшаві (NIH), який 1 квітня 2022 р. розпочав проєкт 
Research Perspective Ukraine. У стінах Палацу Карницьких 
гостинно приймають довгострокових і короткострокових 
стипендіатів з України. 

Одним із стипендіатів NIH є кандидат історичних наук Воло-
димир Пилипенко, викладач Національного університету 
«Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка. Чернігів є його 
рідним містом і місцем академічної та позаакадемічної 
діяльності. Стипендіат передав до NIH фотографії, зроблені 
його друзями-фотографами.


